
Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsan-
ları Derneği, sektörel ve ekonomik
gelişmeleri değerlendirdi. Özellikle
döviz kurlarındaki baskılanmış sey-
rin ihracat pazarlarında ciddi ka-
yıplara yol açtığına işaret eden
KESİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Zafer Özken, katma değerli üretim
yapan firmaların vakit kaybedilme-
den desteklenmesi gerektiğini belir-
terek, “Kurun düşük seyretmesi,
uluslararası pazarlarda rekabet gü-
cümüzü zayıflatıyor” dedi.  

Balık, 35 yılı aşkın süredir yaş
meyve sebze sektörünün içinde
yer aldığını, tarladan başlayan
yolculuğun, paketleme tesislerin-
den geçip uluslararası pazarlara
uzanan zorlu ama bir o kadar da
değerli bir süreç olduğunu, bu
süreçte güçlü olmanın yolunun
birlikte hareket etmekten geçti-
ğini vurguladı. 

Ege Yaş Meyve Sebze’de
görev değişimi yaşandı

‘Aydın Büyükşehir
kanunlara uysun’

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

KESİAD Yönetim Kurulu Başkanı Zafer Özken, ihracatçının rekabet gücünü
koruyabilmesi için katma değerli üretim yapan firmalara özel döviz kuru uygulanması

gerektiğini vurguladı. Özken, ihracatçının önünün açılması gerektiğinin altını çizdi 

Ege Bölgesi’nin bitkisel ürün ihracat lideri Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği’nde
Yönetim Kurulu Başkanlığı’na Cengiz Balık seçildi. Birliklerdeki seçim maratonu da bitti

İhracatçıya özel kur
uygulansın çağrısı

Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin, EGEMAX TV ekran-
larında Sema Kesen’in sun-
duğu Kente Değer Katanlar
programına katıldı. Şehirde ya-
şanan böcek sorununa değinen
Başkan Yetişkin, “Sorumluluk
Aydın Büyükşehir Belediye-
si’nde. 12 yıldır kimse bu ko-
nuya eğilmemiş. Büyükşehir,
uygulamayı mahkemeye gö-
türdü. Konu şu an istinafta.
Büyükşehir, insanların rahatı
için görevini yerine getirmeli”
diye konuştu. l 6’da

İhracatçıların en büyük beklenti-
sinin, kurun en azından ihracat
yapan, katma değerli ürün üreterek
ülkeye döviz girdisi sağlayan üretici-
lere özel bir seviyeden fiyatlanması
olduğunu belirten KESİAD Baş-
kanı Zafer Özken, “Bu zorlu sü-
reçte sanayicinin öngörülebilir
ekonomi politikalarına, hu-
kukun üstünlüğüne ve üre-
tim iştahını artıracak somut
adımlara acil ihtiyacı var”
diye konuştu. l 7’de 

Taksicilere müşteri
memnuniyeti eğitimi

İzmir Şoförler ve Otomobilciler
Esnaf  Odası tarafından kent içi ula-
şımda kalite standartlarını yükseltmek
ve müşteri memnuniyetini artırmak
amacıyla taksi şoförlerine yönelik kap-
samlı bir eğitim programı hayata geçi-
rildi. Oda Başkanı Erkan Özkan
taksici esnafının kötü imajını düzelt-
mek için bu tür projeler geliştirdikle-
rini ifade etti. l 3’te

Karşıyaka'da dönüşüm
alanlarına sıkı denetim

Karşıyaka Belediyesi, kentsel dönü-
şüm alanlarındaki zemin etüdü ve son-
daj çalışmalarını sahada titizlikle
denetliyor. Uzman mühendisler gözeti-
minde yürütülen süreçte, alanların tek-
nik şartnamelere uygunluğu uzman
mühendislerce yerinde kontrol ediliyor.
Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, can ve
mal güvenliğinin öncelikleri olduğunu
dile getirdi. l 6’da

Sülüklü Göl yolu ulaşıma açıldı
Manisa Şehzadeler’e bağlı Sancaklı Çeşme-

başı Mahallesi ile Sülüklü Göl mevkii arasındaki
yağmurlar sonrası çöken yaklaşık 400 metrelik
orman yolu yeniden kullanıma açıldı. l 3’te
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l 8’de

ZORLU SÜREÇTEYİZ

2030 HEDEFLERİ

2026-30 dönemiyle ilgili he-
deflerini de anlatan Başkan
Balık şöyle devam etti; “Üretici-
den ihracatçıya kadar tüm pay-
daşlarımızın daha güçlü olduğu,
kalite ve sürdürülebilirliğin ön
planda tutulduğu, yeni pazarlara
açılan ve rekabet gücünü artıran
bir sektör yapısı için çalışmaya
devam edeceğiz.” l 7’de 

Zülfü Livaneli ve ötesi...

Aşı tereddüdü yeni bir salgına dönüşüyor
Dr. Gülay Kılıç, Covid-19 pande-
misi sonrası artan aşı karşıtlığına
dikkat çekerek,
"Aşılar sayesinde
kontrol altına alı-
nan hastalıklar
yeniden kapımızı

çalabilir. Aşı yaptırmamak sa-
dece bireysel değil, toplumsal 

bir risk oluştu-
rur ve 
toplumsal bir
sorumluluktur"
dedi. l 2’de 

Zülfü Livaneli, Türkiye’nin kültür ve sanat
dünyasında yalnızca bir isim değil, aynı zamanda çok
katmanlı bir düşünce ve üretim evrenidir. Onu tek bir
sıfatla tanımlamak neredeyse imkânsızdır; çünkü
Livaneli, müzisyen kimliğiyle gönüllere dokunurken,
yazar olarak derinlikli hikâyeler kurar, yönetmen ve
düşünür yönüyle de toplumsal hafızaya seslenir.

İEÜ Mühendislik Fakültesi öğrencileri,
yaşlıların ya da hareket kabiliyeti kısıtlı olan
kişilerin fiziksel egzersiz yapmalarını
kolaylaştırmak amacıyla ‘Active Machine’ adlı
makine geliştirdi. Genç mühendisleri projesi,
Üniversite Öğrenci Toplulukları Toplumsal
Katkı Proje Festivali’nde finale kaldı.

‘Akıllı egzersiz’ makinesi

l 3’te
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DEHB denildiğinde çoğu kişinin zihninde hâlâ
hareketli, yerinde duramayan bir erkek çocuğu canla-
nıyor. Oysa bu tablo, gerçeğin yalnızca küçük bir kıs-
mını yansıtıyor. Araştırmalar, kadınlarda DEHB’nin
erkeklere kıyasla ortalama beş yıl daha geç teşhis edil-
diğini ortaya koyuyor. Master Certified Coach (MCC)
Dr. Elgiz Henden, kadınlarda DEHB’nin çoğu
zaman başarı ve kontrol görüntüsünün arkasına gizle-
nen, fark edilmesi zor bir mücadele olduğuna dikkat
çekti. Dr. Elgiz Henden’e göre birçok kadın, yaşadığı
zorlukları bir “yetersizlik” olarak yorumluyor. Oysa
bu durum çoğu zaman nörolojik bir farklılığın so-
nucu. Dışarıdan bakıldığında güçlü ve kontrollü görü-
nen bu profilin altında, sürekli tetikte olan bir zihin ve
hiç durmayan bir iç ses yer alıyor. Kadınların en sık
başvurduğu baş etme yöntemlerinden biri “maske-
leme”. Yani belirtileri gizleyerek toplumsal beklenti-
lere uyum sağlama çabası. Erken gitmek, fazla
çalışmak, sürekli not almak, detayları defalarca kont-
rol etmek… Tüm bu davranışlar dışarıdan disiplin ve
başarı olarak görülse de, aslında yoğun bir zihinsel
eforun sonucu. r. Henden bu durumu, “Maskeleme,
kısa vadede işe yarıyor gibi görünse de uzun vadede
ciddi bir tükenmişlik yaratır. Çünkü kişi sadece davra-

nışlarını değil, duygularını da bastırmak zorunda
kalır.  Kadınlar için DEHB ile yaşamın en zorlayıcı
dönemlerinden biri de annelik. Ev içi organizasyon,
çocukların ihtiyaçları, duygusal emek ve sürekli plan-
lama… Bu süreç, yüksek düzeyde “yönetici işlev” be-
cerisi gerektiriyor. “ şeklinde açıkladı. Dr. Elgiz
Henden’e göre DEHB’li kadınlar için bu durum,
günlük yaşamı sürdürülebilir olmaktan çıkarıp yoğun
bir efor gerektiren bir mücadeleye dönüştürebiliyor.
Henden, şöyle devam etti; Kadınlarda DEHB’nin gö-
rünür hale gelmesi, yalnızca bir teşhis almak anlamına
gelmiyor. Bu aynı zamanda yıllarca süren kendini suç-
lama döngüsünün kırılması anlamına geliyor. “Neden
diğerleri gibi yapamıyorum?” sorusu yerini, “Benim
zihnim farklı çalışıyor” farkındalığına bırakıyor. Bu de-
ğişim, hem bireysel iyilik halini hem de yaşam kalite-
sini doğrudan etkiliyor. Bugün kadınlarda DEHB’yi
konuşmak, yalnızca bireysel bir mesele değil; toplum-
sal bir farkındalık çağrısı. Çünkü dışarıdan “her şeyi
halleden” gibi görünen pek çok kadın, aslında görün-
meyen bir yükle baş etmeye çalışıyor. Çözümün ilk
adımı ise basit ama güçlü. Görünmeyeni fark etmek.
Çünkü bazen en büyük mücadeleler, en sessiz yaşa-
nanlardır.” HABER MERKEZİ

Ani hava değişimlerinin çocuk
sağlığı üzerindeki etkilerine dikkat
çeken Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları
Uzmanı Dr. Gülsenem Aracı, gün
içindeki sıcaklık farklarının özellikle
okul çağındaki çocuklarda hastalık
riskini artırdığını belirterek ailelere
"kat kat giydirin" uyarısında bu-
lundu. Son yıllarda sıkça yaşanan ani
hava değişimleri, özellikle çocukların
sağlığını tehdit ediyor. Liv Hospital
Samsun Çocuk Sağlığı ve Hastalık-
ları Kliniği’nden Uzm. Dr. Gülse-
nem Aracı, gün içinde yaşanan hızlı
ısı farklarının çocukların bağışıklık
sistemi üzerinde önemli etkiler oluş-
turduğunu belirtti. Çocukların vücut
ısılarını yetişkinlere göre daha zor
dengelediğini vurgulayan Uzm. Dr.
Aracı, "Gün içindeki ani sıcaklık de-
ğişimleri; soğuk algınlığı, grip ve üst
solunum yolu enfeksiyonlarının art-
masına neden oluyor. Özellikle okul
çağındaki çocuklar, kalabalık ortam-
larda bulunmaları nedeniyle hastalık-
lara daha açık hale geliyor" şeklinde
konuştu. 

BİRDEN FAZLA

Değişken hava şartlarında en et-
kili yöntemlerden birinin kat kat gi-
yinme olduğunu belirten Uzm. Dr.
Aracı, "Tek kalın kıyafet yerine ince
ama birden fazla katman tercih edil-
melidir. Bu sayede gün içinde deği-
şen hava koşullarına göre kıyafetler
kolayca çıkarılıp giyilebilir ve vücut
ısısı dengede tutulur. Pamuklu ve
nefes alabilen kumaşlar tercih edil-
meli, sentetik ürünlerden kaçınılma-
lıdır. İç katmanda pamuklu tişörtler,
dış katmanda ise rüzgârı kesen ama
hava alan giysiler daha sağlıklıdır"
dedi. İHA 

2 İstinye Üniversitesi Gazios-
manpaşa Hastanesi Plastik,
Rekonstrüktif  ve Estetik Cer-
rahi Uzmanı Dr. Arda Soylu,
karın germe (abdominoplasti)
ameliyatının; gebelik, hızlı kilo
alıp verme ya da obezite cerra-
hisi sonrası oluşan deri sark-
ması, kas gevşekliği ve şekil
bozukluklarını düzeltmeyi
amaçlayan hem estetik hem de
fonksiyonel bir cerrahi girişim
olduğunu belirtti.
Uzm. Dr. Soylu, karın germe ameliyatında
uygulanacak tekniğin; hastanın cilt kalitesi,
sarkma derecesi, kas yapısı ve genel sağlık du-

rumu dikkate alınarak kişiye
özel olarak planlandığını vur-
guladı. Doğum sonrası dö-
nemde, gebeliğe bağlı kilo
değişimleri ve hormonal etkile-
rin gerilemesi için vücuda
zaman tanınması gerektiğini
belirten Plastik, Rekonstrüktif
ve Estetik Cerrahi Uzmanı Dr.
Arda Soylu, "Bu nedenle kilo-
nun stabil hale gelmesinin bek-
lenmesi gerekir. Gebelik
sonrası dönemde karın bölgesi-

nin gerçek son durumunun değerlendirilebil-
mesi için doğumdan sonra en az 12-18 ay
beklenmelidir" dedi. İHA

muğla'nın organ doku 
nakli değerlendirildi

2 Uyku sağlığının insan yaşamında kritik bir
rol oynadığını ifade eden Özkaya, bireylerin
hayatlarının yaklaşık yüzde 25 ila 35’ini uy-
kuda geçirdiğini hatırlattı. Uykunun hem fizik-
sel hem de zihinsel yenilenme açısından
vazgeçilmez olduğunu vurgulayan Özkaya,
"Uyku problemleri tedavi edilmediğinde ciddi
sağlık sorunlarına yol açabilir" dedi. 
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Şevket
Özkaya, son yıllarda kalp krizi geçirme yaşının
40’lı yaşlara kadar düştüğüne dikkat çekerek,
bu durumun önemli nedenlerinden birinin
"horlama" ile kendini gösteren "uyku apnesi"
olduğunu belirtti. Belirtilere karşı dikkatli olun-
ması gerektiğini vurgulayan Özkaya, şu uyarı-
larda bulundu: "Eğer eşiniz uykuda horluyor,
nefesi zaman zaman duruyor ve ardından gü-
rültüyle nefes alıyorsa; gündüzleri sık sık uyuk-
luyor, kendini yorgun ve halsiz hissediyorsa
mutlaka bir uzmana başvurulmalıdır." İHA 

2 Muğla İl Sağlık Müdürlüğü ev sahipli-
ğinde; İzmir Organ Nakli Bölge Koordinas-
yon Merkezi sorumlusu ve İzmir İl Sağlık
Müdürlüğü Doku, Organ Nakli ve Diyaliz
Hizmetleri Birimi sorumlusu Uzm. Dr. Burcu
Ulugölge ve beraberindeki ekip ile kurum yö-
neticilerinin katılımıyla Doku ve Organ Nakli
Hizmetleri İl Toplantısı gerçekleştirildi. Top-
lantıda açılış konuşmasını yapan Muğla İl
Sağlık Müdürü Dr. Eriş Başaran Akça,
"Organ bağışı, bir hayatın başka hayatlarda
yaşamaya devam etmesidir" diyerek organ
bağışının hayati önemine dikkat çekti. İHA 

Dünya Aşı Haftası kapsamında
önemli açıklamalarda bulunan Enfek-
siyon Hastalıkları Uzmanı Dr. Gülay
Kılıç, pandemi döneminde aşıların ha-
yati rol oynadığını, ancak bu sürecin
ardından toplumda ciddi bir ‘aşı yor-
gunluğu' ve güvensizlik oluştuğunu be-
lirterek, özellikle çocukluk çağı aşıları
ve grip aşısı yaptırmada düşüş gözlem-
lendiğini ifade etti. Aşılamanın yal-
nızca bireyi değil, tüm toplumu
koruyan bir kalkan olduğunu vurgula-
yan Dr. Kılıç, "Toplumda özellikle ço-
cukluk çağı aşılanma oranı düştükçe
kızamık, kızamıkçık, çocuk felci, boğ-
maca ve grip gibi hastalıkların yeniden
yayılması kaçınılmaz hale gelir. Covid-
19 sürecinde bilgi kirliliği çok arttı.
Sosyal medyada yayılan yanlış bilgiler,
insanların aşıya olan güvenini sarstı.
Oysa aşılar, modern tıbbın en büyük
başarılarından biridir. Bugün milyon-
larca insanın hayatını kurtaran en et-
kili yöntemdir. Aşı yaptırmak yalnızca
kendimizi değil, yaşlıları, çocukları ve
bağışıklığı zayıf  bireyleri de korumak
anlamına gelir" dedi. 

YARALANMADAKİ TEHLİKE 

Çocuk felcinin aşı ile önlenebilece-
ğini aktaran Kılıç, aşı olmanın yalnızca
pandemiler veya mevsimsel viral hasta-
lıklar açısından değil, bireylerin hasta-
lıkları daha hafif  geçirmelerinde de
önemli bir rol oynadığının altını çizdi.
Kılıç, "Örneğin tetanoz aşısı yaptırma-
mış bireylerde basit bir çivi ya da diken
batması bile ciddi sağlık sorunlarına yol
açabilir. Keza çocuk felci de aşı ile önle-

nebilir bir hastalık. Ancak aşı olunma-
dığında ömür boyu sürebilecek fiziksel
engelliliklere neden olabilir. Hiçbir aile-
nin bilim dışı kararlarla çocuklarını
ömür boyu sağlıksızlığa mahkûm etme-
mesi en büyük dileğimizdir. Ayrıca ço-
cukluk çağında yapılan ve ‘rapel' olarak
adlandırılan hatırlatma dozları saye-
sinde bu hastalıklarla karşılaşıldığında
aşısız bireyler hastalığı çok daha ağır
geçirirken, aşılı bireyler hastalığı daha
hafif  ve komplikasyonsuz atlatmakta-
dır" açıklamasında bulundu.

Kılıç, gittikçe artan yaş ortalaması ile

erişkin aşılamalarının da çok önemli ol-
duğunun altını çizerek, "Kronik hasta-
lıkların, diyabet, kalp, karaciğer,
akciğer, böbrek hastalıkları, kanser ve
kanser tedavisi, romatolojik hastalıklar
gibi risk grubu hastalıkların artması,
erişkin aşılamada hastanın özelinde çok
önem kazanmıştı. Mevsimsel salgınlar
ve hastanın riskine göre İnfluenza A,
pnömokok aşıları, RSV, zona aşısı gibi
aşıların hekim kontrolünde yaptırılması
bireyleri pek çok ciddi hastalık ve
komplikasyondan koruyacaktır" diye
konuştu. İHA

Dr. Gülay Kılıç, Covid-19 pandemisi sonrası artan aşı karşıtlığına dikkat çekerek, "Aşılar
sayesinde kontrol altına alınan hastalıklar yeniden kapımızı çalabilir. Aşı yaptırmamak sadece
bireysel değil, toplumsal bir risk oluşturur ve toplumsal bir sorumluluktur" dedi
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Çocukları kat kat giydirmek gerekir

Toplumsal korunma
Aşıların her zaman hastalığı yüzde
100 engellemeyeceğini ancak ağır
seyri büyük ölçüde önlediğini vurgu-
layan Kılıç, sözlerine şöyle devam etti:
"Grip, Covid-19 ve benzeri solunum
yolu hastalıklarında aşılı bireyler has-
talığı çok daha hafif geçirir. Hasta-
neye yatış ve ölüm oranları belirgin
şekilde azalır. Bu, göz ardı edileme-
yecek kadar önemli bir farktır. Aşılar,
sağlık sistemleri üzerindeki yükü azal-
tır ve salgın dönemlerinde hastanele-
rin kapasitesini korumada kritik rol
oynar. Pandemide öğrendiklerimizi
unutmamalıyız. Toplumsal bağışıklık
dediğimiz kavram ancak yeterli aşı-
lanma ile mümkündür. Eğer bu koru-
yucu kalkanı zayıflatırsak, geçmişte
kontrol altına aldığımız hastalıklarla
yeniden mücadele etmek zorunda
kalabiliriz."

Aşı tereddüdü yeni 
bir salgına dönüşüyor

Kadınlar DEHB ile mücadele ediyor 

Gebelikten 1 yıl sonra karın germe yaptırılabilir

Horlama ve uyku apnesi
kalp krizi belirtisi olabilir



2 Manisa'da son 66 yılın en yoğun
yağışlarının yaşandığı şubat ayında,
Spil Dağı eteklerindeki iki ayrı nok-
tada büyük çaplı heyelan meydana
gelmiş, Şehzadeler ilçesine bağlı San-
caklı Çeşmebaşı Mahallesi ile Sülüklü
Göl mevkii arasındaki yaklaşık 400
metrelik orman yolu çökerek, ulaşım
tamamen kesilmişti. Yolun kapalı ol-
ması sebebiyle bölgedeki tarım arazile-
rine ve besi çiftliklerine ulaşamayan
üreticiler, 3 ay boyunca kilometrelerce
yürümek zorunda kalarak büyük mağ-
duriyet yaşadı. Yapılan çalışmalar neti-
cesinde yol genişletilerek güvenli hale
getirildi ve kısmen ulaşıma açıldı. Ma-
halle muhtarı Mustafa Durmaz, heye-
lanın ardından durumu ilgili
kurumlara bildirdiklerini ancak yağış-
ların devam etmesi nedeniyle çalışma-
ların geciktiğini belirtti. Şehzadeler
Belediyesi ekiplerinin bölgede çalışma
başlattığını ancak kaygan zemin nede-
niyle iş makinelerinin yetersiz kaldığını
ifade eden Durmaz, sorunun çözüle-
mediğini söyledi. 
Durmaz, Şehzadeler Kaymakamlı-
ğı’nın devreye girmesiyle birlikte Ma-
nisa Orman İşletme Müdürlüğü
ekiplerinin bölgede çalışma başlattığını
belirterek, "Aşırı yağışlar sonrası yolu-
muz kapandı. Belediyelerimizden des-
tek istedik ancak zemin şartları
nedeniyle açılamadı. Orman İşletme
Müdürlüğü ekipleri gelerek yol açma
çalışmalarına başladı. Yolumuz geniş-
letilerek daha güvenli hale getiriliyor"
dedi. İHA 

Parasını çaldıran
askere yardım etti
2 Şırnak'ta görev yapacak olan ve İzmir'e
dağıtım iznine gelen genç asker, otogar bölge-
sindeki bir ATM'den karekod (QR) yönte-
miyle bir miktar para çekti. Dalgınlıkla cep
telefonunu ATM'nin üzerinde unutan asker,
ardından Buca ilçesine doğru yola çıktı. Bu sı-
rada askerin hemen arkasında işlem sırası
bekleyen kimliği belirsiz bir şahıs, unutulan
telefonu fark etti. Ekranı açık kalan mobil
bankacılık uygulamasına giren şüpheli, aske-
rin hesabındaki yaklaşık 80 bin lirayı kendi
veya bir başkasının hesabına havale ederek
kayıplara karıştı. İHA 

masKİ'den yeni 
teknoloji hamlesi
2 Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi
(MASKİ) Genel Müdürlüğü, vatandaşların
hayatını kolaylaştıran teknolojik yatırımlarına
bir yenisini ekledi. Su ve abonelik işlemlerini
tamamen dijital ortama taşıyan "MASKİ
Online" mobil uygulaması hizmete girdi. Bu
uygulama sayesinde aboneler, kuruma gitme-
lerine gerek kalmadan birçok işlemi cep tele-
fonları üzerinden hızlı ve güvenli bir şekilde
gerçekleştirebilecek.
Dijitalleşme çalışmalarının hız kesmeden sür-
düğünü belirten Bilgi İşlem Dairesi Başkanı
Fehmi Özcan, şu ifadeleri kullandı: "Vatan-
daşlarımızın abonelik ve su yükleme işlemle-
rini daha hızlı ve güvenli yapabilmeleri için
‘MASKİ Online’ uygulamasını hayata geçir-
dik. Uygulamayı indiren kullanıcılar; abone-
liklerini görüntüleyebilir, fatura detaylarını
inceleyebilir, ödeme geçmişine ulaşabilir, des-
tek başvurusu oluşturabilir ve güncel su kesin-
tilerini anlık olarak takip edebilirler"
HABER MERKEZİ sülüklü Göl

yolu ulaşıma
açıldı

İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf
Odası Başkanı Erkan Özkan bir şoförün
mesaiye başladığı ilk andan mesai biti-
minde kontak kapattığı ana kadar gün
içinde yaşayabileceği tüm detayları barın-
dıran eğitim programının oldukça geniş
bir müfredatı kapsadığını dile getirdi.
Program çerçevesinde şoförlerin kişisel
kılık kıyafet düzeninden başlayarak, yol-
cuyu araca alma ve güvenli bir şekilde in-
dirme kuralları ile güler yüzlü müşteri
karşılama gibi mesleki nezaket adımları ti-
tizlikle işleniyor. Seyahat esnasındaki ileti-
şim süreçlerinin de aktarıldığı eğitim
sürecini başarıyla tamamlayan şoförlere
özel bir katılım belgesi takdim ediliyor. Bu
belgeye sahip taksilerin, kent içi ulaşımda
kalite standartlarını en üst seviyeye taşıya-
rak İzmirlilere daha güvenli, saygılı, hu-
zurlu ve vizyoner bir seyahat deneyimi
sunması, böylece kent ulaşımında yepyeni
bir dönemin başlatılması amaçlanıyor.

KÖTÜ ALGIYA SON 

Taksicilik sektöründe bir ilki gerçekleştir-
diklerini vurgulayan İzmir Şoförler ve Oto-
mobilciler Esnaf  Odası Başkanı Erkan
Özkan, "İzmir, ilklerin şehri olarak yine bir
ilke imza atıyor. Bazı çıkar gruplarının son
birkaç yıldır sektörümüze yönelik yürüttüğü
negatif  politikalara ve oluşturulan algıya
rağmen, taksicilerin toplumun aynası oldu-
ğunu, eğitime ve yeniliklere açık olduklarını

göstermek için bu çalışmayı başlattık. Ama-
cımız, zedelenen taksici imajının yerine
halkla ilişkileri kuvvetli, pozitif  ve enerjik
bir profil inşa etmektir. Anlaştığımız eğitim
kurumu aracılığıyla esnafımıza müşteri di-
yaloğu, kişisel bakım ve araç temizliği gibi
konularda 45 ve 45 dakika şeklinde dersler
veriyoruz. Bu süreci kararlılıkla devam etti-
receğiz. Temel gayemiz, hem müşteri
memnuniyetini en üst seviyeye çıkararak
olumsuz algıyı kırmak hem de taksici esna-

fımızın kazancını artırarak ekmeğini büyüt-
mektir" diye konuştu. 

TÜRKİYE'YE ÖRNEK OLACAK

Düzenlenen eğitimin İzmir'den bütün
ülkeye örnek olacağını belirten eğitmen
Mehmet Nur Yıldız ise, "2026 yılında baş-
kanımız Erkan bey ile birlikte başladığımız
eğitimle üyelerimizi geliştirmek, sahada
daha etkin hale getirmek ve taksicilik hiz-
metinin ne kadar değerli bir sektör oldu-

ğunu herkese anlatmak için buradayız. Eği-
timin içeriğinde taksimizin nasıl olması ve
hangi kurallara uyması gerektiği, taksi şo-
förlerinin etik kuralları, müşterinin ağırlan-
ması ve uğurlanması, hitabet, görünüm ile
aracın temizliği yer alıyor. Yeni vizyon
bütün Türkiye'deki taksi şoförü arkadaşları-
mıza öncülük ettik. Herkes kendi prestijinin
ve öneminin çok daha iyi farkında olacak
ve bu eğitim taksicilik sektörünü daha da
yükseltecek" dedi. HABER MERKEZİ 

Taksicilere müşteri
memnuniyeti eğitimi

İEÜ Mühendislik Fakültesi öğrenci-
leri, yaşlıların ya da hareket kabiliyeti kı-
sıtlı olan kişilerin fiziksel egzersiz
yapmalarını kolaylaştırmak amacıyla
‘Active Machine’ adlı makine geliştirdi.
Ortasında geniş bir ekranın bulunduğu,
prototipi de hazırlanan cihaz, sağ ve sol
kısmındaki kol makaraları ve alt kıs-
mında sürekli dönen el çarkları saye-
sinde tek başına rahatlıkla
kullanılabilecek şekilde tasarlandı. Çok

kademeli yükseklik ayarı ve sabitlenen
taban tasarımı ile dikkat çeken makine-
nin patenti için başvuru aşamasına ge-
lindi. İzmir Ekonomi Üniversitesi
Mühendislik Fakültesi öğrencileri Berk
Fevzi Yoğurtçuoğlu, Muhammet Polatlı,
Sude Rüdar, Ayça Selimoğlu, Duru Ka-
raçelik, Emir Gül ve Alperen Yıl-
maz’dan oluşan 7 kişilik ekip, proje
üzerinde yaklaşık iki ay çalıştı. Elektrik-
elektronik, endüstri, mekatronik, ma-

kine ve biyomedikal gibi farklı alanlarda
eğitim alan İEÜ Engineering For Good
Kulübü’nden gönüllü gençler, projeyi en
ince ayrıntısına kadar tasarladı. Genç
mühendislerin projesi, 5-7 Mayıs tarih-
leri arasında Burdur’da düzenlenecek
Üniversite Öğrenci Toplulukları Top-
lumsal Katkı Proje Festivali’nde (ÜNİ-
FEST) ‘Sağlıklı Bireyler ve Bağımlılıkla
Mücadele’ kategorisinde de finale kaldı.
HABER MERKEZİ 
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BORU HATTI İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02460405 numaralı ilanın devamı 5. sayfada

Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üz-
erinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/699296
1- İdarenin
1.1. Adı : BORU HATLARI İLE PETROL TAŞIMA ANONİM 

ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ÜNİVERSİTELER MAHALLESİ 1598. CADDE BİLKENT KÜME 

EVLERİ A-1 BLOK BOTAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
BİLKENT ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03122973220
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : BOTAŞ Genel Müdürlüğü Tedarik ve Sözleşmeler Daire 

Başkanlığı Elektronik İhale Salonu A1 Blok, 
Bilkent, ÇANKAYA/ANKARA

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Yaklaşık 102.891,00 metre (eğik) uzunluğunda 16" çaplı doğal 

gaz çelik boru hattı sistemi, 1 adet 16" Pig Atıcı İstasyonu ve 
İstasyon Vanası, 1 adet 16" Pig Alıcı İstasyonu ve 1 adet 10" 
take-off vanası, 3 adet 16" Hat Vanası yapım işleri ile ilgili 
malzeme temini (İdare’ce sağlanacak 16" hat boruları ile 16" 
istasyon boruları hariç), tesis ve inşa işleridir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İzmir İli
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 600 (AltıYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve
belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bi-
lançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını
göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun
olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu
üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sun-
abilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15
inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi
sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan
başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına
bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11/06/2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan "Yapım İşlerinde Benzer İş Gruplan
Tebliği" nde yer alan ve Tebliğ ekinde Kamu İhale Kurumu tarafından belirlenen Yapım İşlerinde
Benzer İş Gruplan Listesinde bulunan; “(A) Alt Yapı İşleri” ana başlığı altındaki;
"III. GRUP: BORU VE İLETİM HATTI İŞLERİ" veya "XVI. GRUP: ENDÜSTRİYEL TESİS İNŞAATLARI"
grubuna ait İş deneyim belgeleri benzer iş olarak belirlenmiştir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif
Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:70
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:30
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 15 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler,
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o
kalem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen
fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama
işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalem-

lere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam tek-
life oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile
azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu
işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme il-
işkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından
otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı
Kısa Açıklaması Unsur Puanı
GÜZERGAH APLİKASYONU VE AÇILACAK 0,71038247% 0,78515957% 0,11216563
PİSTİN APLİKASYONU
BORU HATTI EKSENİNİN APLİKASYONU 0,62485984% 0,69063455% 0,09866208
AS-BUILT'E ESAS ÖLÇÜLERİN YAPILMASI 0,34812568% 0,38477049% 0,05496721
PLAN-PROSEDÜR HAZIRLANMASI 0,04315769% 0,0477006% 0,00681437
UYGULAMA PROJELERİNİN 0,04271457% 0,04721084% 0,00674441
İDAREYE SUNULMASI
BORU HATTI VE SABİT TESİSLER 0,08050305% 0,08897706% 0,01271101
STRES ANALİZİ
GÜZERGAH AÇMA VE TESVİYE 6,654818% 7,35532516% 1,05076074
BORULARIN İNDİRİLMESİ VE İSTİFLENMESİ 1,6681742% 1,84377148% 0,26339593
BORULARIN STOK SAHASINDAN YÜKLENMESİ 1,79345144% 1,9822358% 0,28317654
VE GÜZERGAHA TAŞINMASI
HAT BORULARININ DİZİLMESİ 2,21931961% 2,4529322% 0,35041889
HER TÜRLÜ ZEMİNDE KANAL AÇILMASI 9,24471191% 10,21783948% 1,45969135
İNDİRME 3,37369105% 3,72881643% 0,53268806
İKAZ BANDI 0,79578808% 0,87955524% 0,12565075
KAPATMA 7,16472484% 7,91890641% 1,13127234
HDPE BORU-İ 0,40536304% 0,44803283% 0,06400469
HDPE BORU 0,94564809% 1,04518999% 0,14931286
RÖGAR-İ 0,07053727% 0,07796224% 0,01113746
RÖGAR 0,16458673% 0,18191165% 0,02598738
MANYETİK MARKER 0,02877195% 0,03180057% 0,00454294
HDPE TESTİ 0,24760577% 0,27366954% 0,03909565
SAHA HAZIRLAMA 0,2783003% 0,30759507% 0,04394215
SABİT TESİS BETON / BETONARME İŞLERİ 3,87702644% 4,28513449% 0,61216207
NİHAİ TESVİYE 0,29100987% 0,32164249% 0,04594893
ÇELİK ERİŞİM PLATFORMLARI, 0,03283626% 0,0362927% 0,00518467
MERDİVEN VE KORKULUKLAR-İ
ÇELİK ERİŞİM PLATFORMLARI, 0,04925439% 0,05443906% 0,00777701
MERDİVEN VE KORKULUKLAR
ERİŞİM YOLU 1,09231592% 1,20729655% 0,17247094
ÇİT ÇEVİRME-İ 0,0632696% 0,06992955% 0,00998994
ÇİT ÇEVİRME 0,0773297% 0,08546967% 0,01220995
ÇİT UYARI LEVHALARI 0,01387212% 0,01533234% 0,00219033
TEL ÇİT KAPISI-İ 0,01997629% 0,02207905% 0,00315415
TEL ÇİT KAPISI 0,02441547% 0,02698552% 0,00385507
VANA ODASI KAPISI-İ 0,00700446% 0,00774177% 0,00110597
VANA ODASI KAPISI 0,00856101% 0,00946217% 0,00135174
VANA ODASI ÜSTÜ KAYAR PROFİL VE TEL ÇİT 0,10731462% 0,1186109% 0,01694441
JİLETLİ TEL-İ 0,01450034% 0,01602669% 0,00228953
JİLETLİ TEL 0,01772253% 0,01958806% 0,00279829
KİLİTLİ BETON PARKE TAŞI DÖŞENMESİ-İ 0,06636975% 0,07335604% 0,01047943
KİLİTLİ BETON PARKE TAŞI DÖŞENMESİ 0,09955463% 0,11003406% 0,01571915
BETON KAPLAMA (MİN.12 CM KALINLIKTA) 0,17415077% 0,19248243% 0,02749749
YER ALTI KONTEYNER TEMİN VE MONTAJI-İ 0,16353982% 0,18075454% 0,02582208
YER ALTI KONTEYNER TEMİN VE MONTAJI 0,38159292% 0,4217606% 0,06025151
YER ALTI KONTEYNERİ KABLO 0,01231822% 0,01361488% 0,00194498
SIZDIRMAZLIK ELEMANLARI-İ
YER ALTI KONTEYNERİ KABLO 0,02874251% 0,03176804% 0,00453829
SIZDIRMAZLIK ELEMANLARI
C16/20 SINIFI ÖZEL GEÇİŞ BETONU 1,02380625% 1,13157533% 0,16165362
C25/30 SINIFI ÖZEL GEÇİŞ BETONU 0,46767547% 0,51690447% 0,0738435
ÖZEL GEÇİŞ İŞLERİ (KAZISIZ GEÇİŞLER) 1,37999554% 1,52525823% 0,21789403
EĞİM KIRICILARI 0,20913936% 0,23115403% 0,033022
İSTİFLİ TAŞ TAHKİMAT YAPILMASI 0,14870197% 0,16435481% 0,02347926
TEMİZLEME 4,08071703% 4,51026619% 0,64432374
LINE MARKER 0,46772921% 0,51696387% 0,07385198
ETİKETLEME 0,09074025% 0,10029186% 0,01432741
AERİAL MARKER 0,08563805% 0,09465258% 0,0135218
İKAZ TABELASI 0,01488324% 0,01644989% 0,00234998
BORULARIN SOĞUK BÜKÜLMESİ (COLD BEND) 3,80686103% 4,20758324% 0,60108332
KAYNAK 14,21500925% 15,71132602% 2,24447515
TIE-IN(BAĞLANTI) KAYNAĞI 4,07594083% 4,50498724% 0,64356961
TAHRİBATSIZ MUAYENE 4,98680836% 5,51173556% 0,78739079
BORU KAYNAK BAĞLANTILARININ KAPLANMASI-İ 1,43430724% 1,58528695% 0,22646956
BORU KAYNAK BAĞLANTILARININ KAPLANMASI 1,82556223% 2,01772668% 0,28824667
HAT VANA GRUBU 0,40434809% 0,44691105% 0,06384444
HAT VANA İSTASYON BORULAMASI 0,09734069% 0,10758708% 0,01536958
HAT VANA FITTINGS GRUBU (BAĞLANTI PARÇALARI) 0,16677756% 0,1843331% 0,0263333
HAT VANA KAYNAK 0,13908359% 0,15372396% 0,02196057
HAT VANA TAHRİBATSIZ MUAYENE 0,03561011% 0,03935854% 0,00562265
HAT VANA HİDROSTATİK TEST 0,02398983% 0,02651508% 0,00378787
HAT VANA İZOLASYON İŞLERİ 0,03319279% 0,03668677% 0,00524097
HAT VANA BOYA İŞLERİ 0,0287869% 0,0318171% 0,0045453
HAT VANA ÇELİK MESNETLER 0,02702483% 0,02986955% 0,00426708
TAKE-OFF VANA GRUBU 0,06486721% 0,07169534% 0,01024219
TAKE-OFF VANA İSTASYON BORULAMASI 0,01982046% 0,02190682% 0,00312955
TAKE-OFF VANA FITTINGS GRUBU 0,02517462% 0,02782458% 0,00397494
(BAĞLANTI PARÇALARI)
TAKE-OFF VANA KAYNAK 0,0432839% 0,0478401% 0,0068343
TAKE-OFF VANA TAHRİBATSIZ MUAYENE 0,01145215% 0,01265764% 0,00180823
TAKE-OFF VANA HİDROSTATİK TEST 0,00786235% 0,00868997% 0,00124142
TAKE-OFF VANA BOYA İŞLERİ 0,00812467% 0,0089799% 0,00128284
TAKE-OFF VANA ÇELİK MESNETLER 0,00812467% 0,0089799% 0,00128284
HOT-TAP VANA GRUBU 0,13180373% 0,14567781% 0,02081112
HOT-TAP VANA BORULAMASI 0,03059156% 0,03381172% 0,00483025
HOT-TAP VANA FITTINGS GRUBU 0,05636873% 0,06230228% 0,00890033 
(BAĞLANTI PARÇALARI)
HOT-TAP VANA KAYNAK 0,04486781% 0,04959074% 0,00708439
HOT-TAP VANA TAHRİBATSIZ MUAYENE 0,01679926% 0,01856761% 0,00265252
HOT-TAP VANA HİDROSTATİK TEST 0,01709964% 0,0188996% 0,00269994
HOT-TAP VANA İZOLASYON İŞLERİ 0,01257783% 0,01390181% 0,00198597
HOT-TAP VANA BOYA İŞLERİ 0,01293497% 0,01429655% 0,00204236
HOT-TAP VANA ÇELİK MESNETLER 0,01536931% 0,01698713% 0,00242673
PİG İSTASYONU VANA GRUBU 0,38064647% 0,42071452% 0,06010207
PİG İSTASYONU İSTASYON BORULAMASI 0,08023139% 0,0886768% 0,01266811
PİG İSTASYONU FITTINGS GRUBU 0,13069683% 0,14445439% 0,02063634
(BAĞLANTI PARÇALARI)
PİG İSTASYONU KAYNAK 0,14560405% 0,16093079% 0,02299011
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PİG İSTASYONU TAHRİBATSIZ MUAYENE 0,0323233% 0,03572576% 0,00510368
PİG İSTASYONU HİDROSTATİK TEST 0,0293553% 0,03244533% 0,00463505
PİG İSTASYONU İZOLASYON İŞLERİ 0,02861218% 0,03162399% 0,00451771
PİG İSTASYONU BOYA İŞLERİ 0,03181156% 0,03516015% 0,00502288
PİG İSTASYONU ÇELİK MESNETLER 0,03007463% 0,03324038% 0,00474863
PİG KOVANI TEMİNİ VE MONTAJI-İ 0,15239174% 0,16843298% 0,02406185
PİG KOVANI TEMİNİ VE MONTAJI 0,35558073% 0,39301028% 0,05614433
SPLİT TEE TEMİN VE MONTAJI-İ 0,1033395% 0,11421734% 0,01631676
SPLİT TEE TEMİN VE MONTAJI 0,2411255% 0,26650714% 0,03807245
İDARE TARAFINDAN YAPILACAK HOT-TAP 0,15423383% 0,17046897% 0,02435271 
DELME VE TAPALAMA İŞLEMİ
İZOLASYON CONTASI-İ 0,01312683% 0,0145086% 0,00207266
İZOLASYON CONTASI 0,11814151% 0,13057746% 0,01865392
GEÇİCİ KATODİK KORUMA 0,13086153% 0,14463643% 0,02066235
T/R ÜNİTESİ TEMİN VE MONTAJI-İ 0,03495232% 0,03863152% 0,00551879
T/R ÜNİTESİ TEMİN VE MONTAJI 0,08155542% 0,0901402% 0,01287717
ANOT YATAĞI TESİSİ-İ 0,28069439% 0,31024116% 0,04432017
ANOT YATAĞI TESİSİ 0,28069439% 0,31024116% 0,04432017
ÖLÇÜ KUTUSU-İ 0,07304254% 0,08073123% 0,01153303
ÖLÇÜ KUTUSU 0,29217015% 0,32292491% 0,04613213
KONTEYNER GALVANİK ANOT TEMİN VE MONTAJI-İ 0,00382879% 0,00423182% 0,00060455
KONTEYNER GALVANİK ANOT TEMİN VE MONTAJI 0,01531517% 0,01692729% 0,00241818
KATODİK KORUMA TEST VE DEVREYE ALMA 0,01388835% 0,01535028% 0,0021929
DATA LOGGER İLE ÖLÇÜM YAPILMASI 0,01489556% 0,01646351% 0,00235193
VANDAL PROOF HVAC ÖLÇÜ KUTUSU-İ 0,05258589% 0,05812125% 0,00830304
VANDAL PROOF HVAC ÖLÇÜ KUTUSU 0,2103436% 0,23248503% 0,03321215
HVAC ÖLÇÜ KUTUSU-İ 0,05775439% 0,0638338% 0,00911911
HVAC ÖLÇÜ KUTUSU 0,13476021% 0,1489455% 0,02127793
TERMİNALLİ KUPON ÖLÇÜ KUTUSU-İ 0,07205585% 0,07964067% 0,01137724
TERMİNALLİ KUPON ÖLÇÜ KUTUSU 0,16813029% 0,18582822% 0,02654689
ORTA GERİLİM ENERJİ NAKİL HATTI,HAT SONU-İ 0,06216216% 0,06870554% 0,00981508
ORTA GERİLİM ENERJİ NAKİL HATTI,HAT SONU 0,09324324% 0,10305832% 0,01472262
ORTA GERİLİM ENERJİ NAKİL HATTI-İ 0,2386144% 0,26373171% 0,03767596
ORTA GERİLİM ENERJİ NAKİL HATTI 0,35822338% 0,3959311% 0,05656159
ENH KABUL VE ABONELİK İŞLEMLERİ 0,02859266% 0,03160241% 0,00451463
ALÇAK GERİLİM SİSTEMİ VE PANOLAR-İ 0,06157566% 0,06805731% 0,00972247
ALÇAK GERİLİM SİSTEMİ VE PANOLAR 0,14367655% 0,1588004% 0,02268577
İSTASYON TOPRAKLAMASI 0,10798723% 0,11935431% 0,01705062
DC DECOUPLER TEMİN VE MONTAJI-İ 0,02952277% 0,03263043% 0,00466149
DC DECOUPLER TEMİN VE MONTAJI 0,11809108% 0,13052171% 0,01864596
TA/B PANOSU-İ 0,00888852% 0,00982415% 0,00140345
TA/B PANOSU 0,02073987% 0,02292301% 0,00327472
PT TEMİN VE MONTAJI-İ 0,02319715% 0,02563895% 0,00366271
PT TEMİN VE MONTAJI 0,09278862% 0,10255584% 0,01465083
PI TEMİN VE MONTAJI-İ 0,02272073% 0,02511239% 0,00358748
PI TEMİN VE MONTAJI 0,09088294% 0,10044956% 0,01434994
BAĞLANTI KUTUSU TEMİN VE MONTAJI-İ 0,00434491% 0,00480227% 0,00068604
BAĞLANTI KUTUSU TEMİN VE MONTAJI 0,01737964% 0,01920908% 0,00274415
İSTASYON ENSTRÜMAN KABLOLAMASI 0,05217338% 0,05766532% 0,0082379
PSIG TEMİN VE MONTAJI-İ 0,00386607% 0,00427303% 0,00061043
PSIG TEMİN VE MONTAJI 0,00902084% 0,00997041% 0,00142434
GAZ HİDROLİK AKTÜATOR (16")-İ 0,12223977% 0,13510711% 0,01930102
GAZ HİDROLİK AKTÜATOR (16") 0,48895909% 0,54042847% 0,07720407
GAZ HİDROLİK AKTÜATOR (10")-İ 0,00864896% 0,00955938% 0,00136563
GAZ HİDROLİK AKTÜATOR (10") 0,03459585% 0,03823751% 0,0054625
DOLUM 0,99241579% 1,0968806% 0,15669723
BASINÇLANDIRMA 0,77912441% 0,8611375% 0,12301964
BOŞALTMA 0,92220185% 1,01927573% 0,14561082
ÖN KURUTMA 0,68285625% 0,75473585% 0,10781941
KALİPER PİG 1,02567149% 1,13363691% 0,16194813
KİMYASAL KURUTMA 0,57590865% 0,63653061% 0,09093294
YASTIK AZOT GAZI-İ 0,00521889% 0,00576825% 0,00082404
YASTIK AZOT GAZI 0,04721658% 0,05218674% 0,00745525
ACVG ÇALIŞMASI 0,21338683% 0,2358486% 0,03369266
CIPS ÇALIŞMASI 0,24433381% 0,27005316% 0,03857902
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Liste Oluşturma
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Aşağıda yer alan listeye belirlenen kriterleri içeren maddeler eklenmiş olup, istekli
tarafından bu maddelerden biri seçilebilecek ve istekliye seçilen maddeye karşılık belir-
lenen fiyat dışı unsur puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: İsteklinin yeterlik kriteri olarak değerlendirmeye alınmış olan
Yüklenici İş Bitirme /Alt Yüklenici İş Bitirme ve İş Durum Belgeleri üzerinden puan verile-
cektir. İş Denetleme, İş Yönetme ve Mezuniyet Belgeleri üzerinden puan verilmeyecektir.
İdari Şartnamede belirtilen benzer iş tanımına uygun olmayan iş deneyim belgeleri üz-
erinden puan verilmeyecektir. İdari Şartnamede belirtilen yeterlik kriterini sağlamayan iş
deneyim belgeleri üzerinden puan verilmeyecektir. Puanlama yapılırken İsteklilerin petrol
veya doğal gaz boru hatları yapım işlerine ait İş Deneyim belgelerinde belirtilen boru
hattı çapı ile kilometre bilgisi veya benzer iş tanımına uygun İş Deneyim belgelerindeki
parasal tutar kullanılacak olup hangi kriterden yüksek puan alıyorsa istekliye o puan ver-
ilecektir. Alt yüklenici iş deneyim belgeleri ise yalnızca parasal tutar üzerinden değer-
lendirmeye tabi tutulacaktır. İsteklilerin İş Ortaklığı olarak yüklenmiş oldukları işlerden
elde etmiş oldukları iş deneyim belgeleri, belgenin niteliği üzerinden puanlamaya tabi tu-
tulurken İsteklinin İş Ortaklığındaki oranı üzerinden kilometre hesabı yapılacaktır. İs-
teklilerin yeterlik kriteri olarak İhaleye Katılım Belgesinde beyan edilen iş deneyim
belgeleri üzerinden puanlama ve değerlendirme yapılacaktır. Bu kriter için ilave olarak
bir belge yüklenmesine gerek bulunmamaktadır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Listede olana puan uygulanacaktır
İş ortaklıklarında fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık
oranları ile çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.
Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
En az 50 km, 20" ve üzeri çapa sahip petrol veya doğal gaz boru hattı yapım 
işine ise/Teklif bedelinin 4 katı ve üzeri parasal tutara sahip ise 5
En az 50 km, 12" ve üzeri 20" altı çapa sahip petrol veya doğal gaz boru hattı 
yapım işine ait ise/Teklif bedelinin 3 katı ile 4 katı arasında parasal tutara sahip ise 3
En az 50 km, 8" ve üzeri 12" altı çapa sahip petrol veya doğal gaz boru hattı yapım 
işine ait ise/Teklif bedelinin 2 katı ile 3 katı arasında parasal tutara sahip ise 1
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Liste Oluşturma
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Aşağıda yer alan listeye belirlenen kriterleri içeren maddeler eklenmiş olup, istekli
tarafından bu maddelerden biri seçilebilecek ve istekliye seçilen maddeye karşılık belir-
lenen fiyat dışı unsur puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: İdaremize ihale tarihinden önceki son 5 (beş) yıl içerisinde sö-
zleşmesi imzalanan ve geçici kabulü yapılmış olan petrol veya doğal gaz boru hattı
yapım işlerinin (modernizasyon, izolasyon, deplase, hatalı kaynak onarımı, korozyonlu
noktaların onarımı, istasyon yapım işleri, liman yapım işleri ile petrol ve doğal gaz boru
hattı tesislerine ilişkin diğer yapım işleri) sayısına göre puan verilecektir. Puan ver-

ilebilmesi için İsteklinin son 5 (beş) yıl içerisinde İdaremizde gerçekleştirdiği herhangi
bir işte sözleşme devri ve feshi olmaması gerekmektedir. Bitirilen işler üzerinden puan
alınabilmesi için isteklinin o iş kapsamında nam ve hesap süreci işletilmemiş, iş
süresince istekliye gecikme cezası uygulanmamış ve işin süre uzatımları dahil olmak
üzere süresi içerisinde bitirilmiş olması gerekmektedir. İşin bir kısmının, geçici veya
kesin kabul eksikliklerinin Yüklenici adına giderilmesi veya Yükleniciye ait işçi alacak-
larının İdare tarafından ödenmesi nam ve hesap süreci olarak dikkate alınacaktır. Alt yük-
lenici olarak bitirilmiş işler üzerinden puan verilmeyecek olup yalnızca yüklenici olarak
bitirilmiş işler üzerinden puan verilecektir. Puan verilebilecek olan başarı ile tamamlan-
mış işin sözleşme bedelinin, isteklinin teklif bedelinin %20 sinin üzerinde olması gerek-
mektedir. İsteklilerin İş Ortaklığı olarak başarı ile bitirdiği işleri üzerinden de puan
verilecektir ancak böyle bir durumda isteklinin başarı ile tamamlanmış olan işteki hisse-
sine düşen sözleşme bedelinin teklif bedelinin %20 sinin üzerinde olması koşulu
aranacaktır. İsteklinin İş Ortaklığı olarak ihaleye katılım sağlaması durumunda İş Ortak-
lığını oluşturan ortakların fiyat dışı unsur puanı hesaplanırken, başarı ile tamamlanmış
işin sözleşme bedelinin teklif bedeli ile kıyaslaması yapılırken, iş ortaklığını oluşturan fir-
maların hisselerine düşen teklif bedeli değil toplam teklif bedeli üzerinden gerekli
hesaplama yapılacaktır. Sözleşme bedelinin teklif bedeli ile kıyaslanmasında bitirilen işin
sözleşme bedelinin güncellenmiş tutarı dikkate alınacaktır. Sözleşme bedeli güncel-
lenirken sözleşme tarihinden, teklif verilen işin ihale tarihine Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi
üzerinden güncelleme yapılacaktır. Sözleşme feshi ve sözleşme devri kapsamında 4735
Sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanununun Geçici 4, Geçici 5, Geçici 6. ve Geçici 7. mad-
deleri kapsamında gerçekleştirilen fesih ve devir işlemleri söz konusu değerlendirmenin
dışındadır. Ayrıca mücbir sebepler veya İdareden kaynaklı nedenlerle yapılan sözleşme
fesihleri söz konusu değerlendirmenin dışındadır. İstekliler İdari Şartnamenin 33.1.2.
maddesinde yer alan "Fiyat dışı unsurların değerlendirilmesine İlişkin Bilgi ve belgeler
İhaleye Katılım Belgesine aktarılacaktır." hükmü doğrultusunda fiyat dışı unsur kriterler-
ine ilişkin olarak tevsik edici gerekli belgeleri İhaleye Katılım Belgesine yükleyeceklerdir.
İsteklinin İhaleye Katılım Belgesine yüklemesi gereken belgeler aşağıda belirtilmiştir. Sö-
zleşme, Geçici Kabul Tutanağı, İş Deneyim Belgesi vb. belgeler İdare, İsteklilerin Fiyat
Dışı Unsura Cevaplar ekranına girmiş oldukları beyanı ve bu beyanı doğrulamak mak-
sadıyla İhaleye Katılım Belgesine yüklemiş olduğu evraklar üzerinden İdare Kayıtlarını
esas almak suretiyle değerlendirme yapacaktır. Fiyat dışı unsurların değerlendirilmesine
ilişkin bilgi ve belgelerin ihaleye katılım belgesine aktarılmaması/yüklenmemesi halinde
puan verilmeyecektir.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Listede olana puan uygulanacaktır

İş ortaklıklarında fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık
oranları ile çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.
Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
Son 5 yıl içerisinde bitirilen iş sayısı 3 ve üzeri ise 5
Son 5 yıl içerisinde bitirilen iş sayısı 2 ise 3
Son 5 yıl içerisinde bitirilen iş sayısı 1 ise 1
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Liste Oluşturma
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Aşağıda yer alan listeye belirlenen kriterleri içeren maddeler eklenmiş olup, istekli
tarafından bu maddelerden biri seçilebilecek ve istekliye seçilen maddeye karşılık belir-
lenen fiyat dışı unsur puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: İsteklilerin, idaremizde ihale tarihi itibarı ile geçici kabul belgesi
düzenlenmemiş devam eden yapım işi sayısına göre puan kırılacaktır. İsteklilerin onaylı
alt yüklenici konumunda bulunduğu işler devam eden iş olarak kabul edilecektir. İs-
teklilerin idaremizde, sözleşme bedeli teklif bedelinin %20 sinin altında olan işler, devam
eden iş olarak kabul edilmeyecektir. İsteklilerin, İş Ortaklığı olarak yüklendiği ve devam
eden işleri üzerinden de puan kırılacaktır. Böyle bir durumda isteklinin İdaremize karşı
devam eden işteki hissesine düşen sözleşme bedelinin teklif bedelinin %20 sinin üz-
erinde olması koşulu aranacaktır. İsteklinin İş Ortaklığı olarak ihaleye katılım sağlaması
durumunda İş Ortaklığını oluşturan ortakların fiyat dışı unsur puanı hesaplanırken,
devam eden işin sözleşme bedelinin teklif bedeli ile kıyaslaması yapılırken, iş ortaklığını
oluşturan firmaların hisselerine düşen teklif bedeli değil toplam teklif bedeli üzerinden
gerekli hesaplama yapılacaktır. Sözleşme bedelinin teklif bedeli ile kıyaslanmasında;
devam eden işin sözleşme bedelinin güncellenmiş tutarı dikkate alınacaktır. Sözleşme
bedeli güncellenirken sözleşme tarihinden, teklif verilen işin ihale tarihine Yurt İçi Üretici
Fiyat Endeksi üzerinden güncelleme yapılacaktır. İdare, İsteklilerin beyanı üzerinden
değerlendirme yapacaktır. İstekliler İdari Şartnamenin 33.1.2. maddesinde yer alan "Fiyat
dışı unsurların değerlendirilmesine İlişkin Bilgi ve belgeler İhaleye Katılım Belgesine ak-
tarılacaktır." hükmü doğrultusunda fiyat dışı unsur kriterlerine ilişkin olarak tevsik edici
gerekli belgeleri sisteme yükleyeceklerdir. İsteklinin İhaleye Katılım Belgesine yüklemesi
gereken belgeler aşağıda belirtilmiştir. Devam Eden İşe Ait Sözleşme, Devam Eden İşe
Ait Onaylı Alt Yüklenici Sözleşmesi vb. belgeler. İsteklinin devam eden işi bulunmaması
halinde Fiyat Dışı Unsura Cevaplar ekranına girmiş olduğu puan beyanı dikkate alınacak
olup İhaleye Katılım Belgesine herhangi bir evrak yüklemesine gerek bulunmamaktadır.
Devam eden iş kriterine ilişkin olarak beyan edilen bilgiler idaremiz kayıtları esas alı-
narak değerlendirilecektir.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Listede olana puan uygulanacaktır
İş ortaklıklarında fiyat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık
oranları ile çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.
Tanımı Fiyat Dışı

Unsur Puanı
Devam eden işi yok ise 5
Devam eden 1 işi var ise 2,5
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyat-
ların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir.
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.
02.03.2021 tarih ve 31411 sayılı Resmi Gazetede ilan edilen "BOTAŞ Boru Hatları ile
Petrol Taşıma A.Ş. tarafından gerçekleştirilecek (A) Alt Yapı İşleri grubundaki yapım işleri
ihalelerinde, sınır değer eşitliğinde kullanılan (N) sınır değer =1 olarak düzenlenmiştir."
ifadesi doğrultusunda bu ihalede uygulanacak sınır değer katsayısı (N)=1 olarak hesa-
planacaktır.



Buca genelinde İzmir Büyükşehir
Belediyesi İZBETON ekipleri tara-
fından başlatılan geniş kapsamlı as-
falt seferberliği tüm hızıyla sürüyor.
Günlük hayatın aksamaması adına
gece saatlerinde yoğunlaşan çalışma-
ları yakından takip eden Buca Bele-
diye Başkanı Görkem Duman,
Doğuş Caddesi’nde yürütülen asfalt
serim işlemini yerinde inceledi. Sa-
hadaki personelle tek tek tokalaşan
ve sohbet eden Başkan Görkem
Duman, yoğun tempoda çalışan işçi-
lere moral vermek amacıyla baklava
ikramında bulundu.

KALICI ÇÖZÜM 

Buca’nın kronikleşen yol soru-
nuna kalıcı çözümler ürettiklerini
belirten Buca Belediye Başkanı Gör-
kem Duman, ihmal edilmiş tabloyu
değiştirmeye kararlı olduklarını vur-
gulayarak şunları söyledi: "Son za-
manlarda en çok konuşulan
konulardan biri yollarımızdı. Uzun
yıllardır ihmal edilmiş, günlük ya-
şamı zorlaştıran bir tabloyla karşı

karşıyaydık. Ama artık bu tabloya
son veriyoruz. İzmir Büyükşehir Be-
lediyemiz ile birlikte çok kapsamlı
bir asfalt seferberliği başlattık.”

ÇÖZÜM ÜRETİYORUZ 

Başkan Duman, Buca’nın her
mahallesinde ve her sokağında bu
değişimin adım adım devam edece-
ğini belirterek sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Bakın sadece son süreçte
Kozağaç’ta, Vali Rahmi Bey’de, La-
leli’de, Uğur Mumcu’da, Atatürk
Mahallemizde, Adatepe’de, Çamlı-
kule ve Menderes Caddesi’nde asfalt
serim çalışması gerçekleştirdik. Top-
lamda 15 bin ton asfaltı Buca’mızın
yollarına kazandırdık. Bu sadece bir
başlangıç. Bizim anlayışımız çok net:
Sorunu konuşan değil çözen bir be-
lediyecilik. Buca’nın yollarını kade-
rine terk etmeyeceğiz. Her
mahallede her sokakta bu değişimi
adım adım hissedeceksiniz. Sabır
gösteren, bize güvenen tüm hemşeh-
rilerime çok teşekkür ederim.”
HABER MERKEZİ 

Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin,
EGEMAX TV ekranlarında Sema Kesen’in
sunduğu Kente Değer Katanlar programı-
nın canlı yayın konuğu oldu. Efeler’de ha-
yata geçirdiği çok sayıda sosyal proje ve
hizmeti anlatan Başkan Anıl Yetişkin gün-
deme dair de önemli açıklamalarda bu-
lundu. Vektörle mücadele konusuyla ilgili de
konuşan Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetiş-
kin, “Sorumluluk Aydın Büyükşehir Beledi-
yesi’nde” dedi. 

Başkan Yetişkin, “2014 yılında Aydın
Büyükşehir Belediyesi Meclisi’nde yeterli
ekipmanın hemen temin edilemeyeceği ge-
rekçesiyle bu hizmetin ilçe belediyeleri tara-
fından verilmesi kararlaştırılmış.  12 yıl
boyunca kimse bu karara itiraz etmemiş. Biz
diğer ilçe belediyeleri ile birlikte bu duruma
itiraz ettik. Büyükşehir Belediyesi Kanu-
nu’na istinaden söylüyorum, vektörle müca-
dele konusu büyükşehir belediyelerinin
devredilemez görevi. Aydın Büyükşehir Bele-
diyesi meclis toplantısında bu konu görü-
şüldü ve Aydın Büyükşehir Belediyesi’ne
devredildi. Aydın Büyükşehir Belediyesi Baş-
kanlığı konuyu yargıya taşıdı ve önce yürüt-
menin durdurulması kararı verildi. Daha
sonra mahkeme, görevi Aydın Büyükşehir
Belediyesi’nin yapmasına karar verdi. Bir
kez daha karar yargıya taşındı. Konu istinaf
sürecinde. Fakat meclis kararının alındığı
günden bu yana ilaçlama sorumluluğu ilçe
belediyelerinden alınmıştır. Aydın’da ciddi
anlamda vektör sorunu var. Vatandaşlar
mağduriyet yaşıyor. Herkes kanunen kendi-
sine tanımlanan görevi yapmak zorunda”
diye konuştu. SİBEL KEZER 

2 Yaz aylarının yaklaşması ve hava sıcak-
lıklarının artmasıyla birlikte özellikle
sokak hayvanlarını tehdit eden
kene sorununa karşı Kuşa-
dası'nda erken harekete
geçildi. Kuşadası Evcil
Hayvan Bakım ve Re-
habilitasyon Merkezi
ekipleri, olası riskleri
en aza indirmek ama-
cıyla merkezde kap-
samlı bir ilaçlama
çalışması gerçekleştirdi.
Merkez Sorumlusu Fulya
Akıllı ise vatandaşlara da

önemli bir çağrıda bulundu. Fulya Akıllı,
çevrelerinde kene problemi yaşa-

yan kedi ya da köpek gören
duyarlı vatandaşların

444 71 14 numaralı
Güvercin Masa hattı
üzerinden ihbarda
bulunabileceklerini
belirterek,
"Durum ve
konum bilgisi iletil-

mesi halinde ekiple-
rimiz hızla müdahale

ediyor" dedi. HABER
MERKEZİ

Şemikler'e yeşil 
alan kazandırıldı
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin kent
genelinde başlattığı "Yeşil Dönüşüm" ça-
lışmaları kapsamında, Park ve Bahçeler
Dairesi Başkanlığı yeni bir parkı daha
kente kazandırdı. İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Cemil Tugay'ın 2025 yılı
eylül ayında sahada yaptığı incelemeler ve
halkın talepleri doğrultusunda Karşıyaka
Şemikler Mahallesi 1671. Sokak'ta, yeni
imar yolunun yanında yer alan 2 bin 500
metrekarelik atıl alan yeniden düzenlene-
rek Şemikler Mahalle Parkı'na dönüştü-
rüldü. Bölgeye 24 jakaranda, 6 süs eriği ve
11 ılgın olmak üzere toplam 41 ağaç di-
kildi. Ayrıca ardıç, mahonya, nandina,
imperata ve ligustrum türlerinden
2.500'ün üzerinde çalı bitkisiyle peyzaj ça-
lışması tamamlandı. EGEMEN SAYIN 

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
emeklilere yönelik sosyal ve ekonomik
destekleri sürüyor. Market, kira ve su
desteğinden sonra Büyükşehir Beledi-
yesi bu kez 30 ilçede uygulanacak
emeklilere özel ücretsiz gezi programı
oluşturdu. Tire'yle başlayan program
Kemeraltı ile devam etti. İzmir'de yaşa-
yan emekliler, bizvariz.izmir.bel.tr ad-
resi üzerinden ya da Danışma ve
Dayanışma Noktaları aracılığıyla baş-
vuru yaparak ücretsiz gezi programına
katılabiliyor. "İzmir'in Emeklileri İz-
mir'i Keşfediyor" sloganıyla düzenle-
nen projeyle, emeklilerin kentin
kültürel ve doğal zenginliklerini yeni-
den keşfetmesi sağlanırken, sosyalleş-
meleri de teşvik ediliyor. HABER
MERKEZİ 

İlçe genelinde güvenli, sağlıklı ve
dirençli yapılaşmanın sağlanması he-
defiyle denetimlerini sürdüren Karşı-
yaka Belediyesi, hayati önem taşıyan
zemin etüt çalışmalarını yerinde kont-
rol ediyor. Yapı ruhsatı öncesinde ger-
çekleştirilen sondaj ve ruhsat sonrası
ihtiyaç duyulması durumunda yapılan
zemin iyileştirme çalışmaları sahada
inceleniyor. Yeni yapılaşma alanla-
rında yapılacak yeni inşaatlar için baş-
latılan bu süreçte, jeofizik ve jeoloji
mühendisleri tüm saha çalışmalarını
yerinde değerlendirerek teknik şartna-
melere uygunluğu kontrol ediyor. 

BİLİMSEL YÖNTEMLER  

Çalışmalar kapsamında zeminden
alınan numuneler üzerinde yapılan bi-
limsel testlerle, zeminin deprem anın-
daki davranış refleksleri ve statik
parametreleri belirleniyor. Jeofizik
yöntemlerle elde edilen bu veriler, in-
şaat mühendislerinin binanın statik
projesini hazırlamasında temel daya-
nak noktasını oluşturuyor. Parsel ba-
zında yürütülen sondaj ve uygulama
adetleri belediyenin ilgili birimleri ta-
rafından titizlikle tayin edilirken,
uzman mühendislerin onayı alınma-
dan hiçbir inşaat faaliyetine izin veril-
miyor. Vatandaşların can ve mal
güvenliğini korumayı amaçlayan bu
rutin denetimler sayesinde, yeni yapı-

ların sağlam zeminler üzerinde yüksel-
mesi sağlanıyor. Teknik ekiplerin sa-
hada yürüttüğü bu sıkı takip, modern
mühendislik yöntemlerinin her par-
selde eksiksiz uygulanmasına olanak
tanıyor.

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, "Karşıyakamızın zemin yapısı-

nın hassasiyetini biliyor, deprem ris-
kine karşı güvenli yapılaşma konusunu
en temel önceliğimiz olarak görüyo-
ruz. Kentsel dönüşüm sürecinde yıkı-
lan binaların yerine yapılacak yeni
inşaatlarda, zemin etütlerinden nu-
mune alımlarına kadar her aşamayı
yerinde takip ederek bilimsel verilere

tam uyum arıyoruz. Vatandaşlarımı-
zın can ve mal güvenliğini korumak
adına, ruhsat öncesi ve sonrası tüm
uygulamalarda denetimlerimizi karar-
lılıkla sürdüreceğiz. Güvenli, sağlıklı
ve dirençli bir kent için çalışmaları-
mıza devam edeceğiz" diye konuştu.
SERKAN GÜNBAY

Karşıyaka Belediyesi, kentsel dönüşüm alanlarındaki zemin etüdü ve sondaj çalışmalarını sahada denetliyor.

Mühendisler gözetiminde yürütülen süreçte, alanların teknik şartnamelere uygunluğu kontrol ediliyor
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‘Aydın Büyükşehir kanunlara uysun’ 

Karşıyaka'da dönüşüm
alanlarına sıkı denetim

Emeklilere özel 
gezi programları

Hayvan barınağı A’dan Z’ye ilaçlandı

Başkan Duman gece mesaisinde
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Tarımdaki son
gelişmeler
Ödemiş’te
sergileniyor 
2 Ödemiş Belediyesi ev sahipliği ve Ödemiş Ti-
caret Odası iş birliğiyle EFR Fuarcılık’ın düzenle-
diği Ödemiş 3. Tarım ve Hayvancılık Fuarı’nda
yüksek verimlilik odaklı tarım makineleri, dijitalle-
şen üretim altyapıları ve hayvancılık teknolojileri
öne çıkarken, katma değerli üretimin alt yapısını
güçlendiren çözümler vitrine taşındı.
Fuar açılış konuşmasında tarımın artık sergilerle
değil verilerle büyüdüğüne vurgu yapan İzmir
Büyükşehir Belediyesi Başkanvekili Dr. Zafer Le-
vent Yıldır, “İzmir, tarımda yalnızca üretim hac-
miyle değil; çeşitlilik, kalite ve ihracat gücüyle de
stratejik bir merkezdir. Ödemiş ise verimli ovaları,
yem üretimi ve hayvancılık kapasitesiyle bu yapı-
nın kritik bir parçasıdır. Ancak suya bağımlılık,
erozyon, yetersiz meralar ve yaşlanan kırsal nüfus
gibi sorunlar da büyüktür. Bu nedenle İzmir
Tarım Master Planı; sürdürülebilir üretim, gıda
arzı ve teknolojinin entegrasyonuna odaklanmak-
tadır. Artık tarım sezgiyle değil, veriyle büyüyor;
fuar da bu dönüşümün önemli bir buluşma nok-
tasıdır” dedi.

GELECEĞİN TEMİNATI TARIM

Son çeyrek asırda ilçesinin tarım alanında önemli
mesafeler kat ettiğine dikkati çeken Ödemiş Bele-
diye Başkanı Mustafa Turan, “Ödemiş, özellikle
hayvancılıkta yaşadığı dönüşümle Türkiye’nin
önemli üretim merkezlerinden biri haline gelmiş-
tir. Kişi başına düşen büyükbaş hayvan sayısı, ilçe-
nin güçlü bir üretim üssü olduğunu açıkça
göstermektedir. Günümüzde üretmek kadar, üre-
tileni doğru, hızlı ve ekonomik şekilde pazara
ulaştırmak da büyük önem taşımaktadır. Yüksek
miktarda süt ve tarım ürünü üreten ilçede ulaşım
altyapısındaki eksiklikler zaman kaybı ve maliyet
artışına yol açmaktadır. Özellikle süt gibi zamanla
yarışan ürünlerde hızlı erişim, kaliteyi ve geliri
doğrudan belirlemektedir. Bu nedenle ulaşım ağ-
larının güçlendirilmesi, üreticinin önünü açacak
en kritik adımlardan biridir. Tarım, yalnızca bir
geçim kaynağı değil, geleceğimizin teminatı”
dedi. HABER MERKEZİ 

Ege Bölgesi’nin bitkisel ürün ihra-
cat lideri Ege Yaş Meyve Sebze İhra-
catçıları Birliği’nde Yönetim Kurulu
Başkanlığı’na Cengiz Balık seçildi.
Balık, görevi önceki Başkan Hayret-
tin Uçak’tan devraldı. Ege İhracatçı
Birlikleri’nde genel kurul maratonu,
Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları
Birliği’nin seçimli olağan genel kuru-
luyla tamamlandı. EYMSİB’in genel
kuruluna yoğun katılım dikkat çekti.

TARLADAN YOLCULUK 

Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçı-
ları Birliği Başkanı Cengiz Balık, 35
yılı aşkın süredir yaş meyve sebze
sektörünün içinde yer aldığını, tarla-
dan başlayan yolculuğun, paketleme
tesislerinden geçip uluslararası pa-
zarlara uzanan zorlu ama bir o
kadar da değerli bir süreç olduğunu,
bu süreçte güçlü olmanın yolunun
birlikte hareket etmekten geçtiğini
vurguladı. 

“Geride bıraktığımız dönemde,
özellikle artan maliyetler, rekabet ko-
şulları, kalite beklentileri ve uluslar-
arası pazarlardaki değişken talepler
hepimizi zorladı” diyen Balık, “Tüm
bu zorluklara rağmen Ege Yaş
Meyve Sebze ve Mamul sektörü ola-
rak ayakta kalmayı ve büyümeyi ba-
şardık. Bu başarı hepimizin ortak
emeğidir. Şahsıma ve ekibimize duy-
duğunuz güven için sizlere gönülden
teşekkür ediyorum. Bu bir görevden
öte, büyük bir sorumluluktur. Bu so-
rumluluğun bilinciyle hareket edece-
ğimizden kimsenin şüphesi olmasın”
diye konuştu. 

2026-30 dönemiyle ilgili hedefle-
rini de anlatan Başkan Balık şöyle
devam etti; “Üreticiden ihracatçıya

kadar tüm paydaşlarımızın daha
güçlü olduğu, kalite ve sürdürülebi-
lirliğin ön planda tutulduğu, yeni pa-
zarlara açılan ve rekabet gücünü
artıran bir sektör yapısı için çalış-
maya devam edeceğiz. Kapımız her
zaman sizlere açık olacak. Sorunları
birlikte konuşacak, çözümleri birlikte
üreteceğiz. Çünkü bu birlik, hepimi-
zin ortak evidir.” SİBEL KEZER

Ege Bölgesi’nin bitkisel ürün ihracat lideri Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği’nde Yönetim
Kurulu Başkanlığı’na Cengiz Balık seçildi. Birliklerdeki seçim maratonu da bitti. Başkan Cengiz
Birlik, “Üreticiden ihracatçıya tüm paydaşların güçlü olduğu bir yapı oluşturacağız” diye konuştu

Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsanları
Derneği tarafından sanayicileri bir
araya getirmek ve sektörel gelişmeleri
değerlendirmek amacıyla düzenlenen
Perşembe Buluşmaları’nın Nisan ayı
toplantısı yoğun bir katılımla yapıldı.
Türkiye ekonomisinin küresel gelişmeler
ve iç dinamiklerin etkisiyle zorlu bir sü-
reçten geçtiğine dikkat çeken Özken, sa-
nayicilerin bu enflasyonist ortamda
dayanışma içinde hareket etmesinin ve
bilgi paylaşımında bulunmasının her za-
mankinden daha büyük bir önem taşı-
dığını ifade etti. Son dönemde
açıklanan destek paketlerini, vergi indi-
rimlerini ve girişimcilere yönelik teşvik-
leri olumlu adımlar olarak
değerlendiren Özken, sanayicinin bek-
lentilerinin tam anlamıyla karşılanması
için daha kalıcı ve yapısal çözümlere ih-
tiyaç duyulduğunu belirtti.

Özellikle döviz kurlarındaki baskı-

lanmış seyrin ihracat pazarlarında ciddi
kayıplara yol açtığına işaret eden KE-
SİAD Yönetim Kurulu Başkanı Zafer
Özken, katma değerli üretim yapan fir-
maların vakit kaybedilmeden desteklen-
mesi gerektiğini belirterek, “Kurun
düşük seyretmesi, uluslararası pazar-
larda rekabet gücümüzü zayıflatıyor ve
maalesef  telafisi zor pazar kayıplarına
sebep olmaya devam ediyor. İhracatçı-
ların en büyük beklentisi, kurun en
azından ihracat yapan, katma değerli
ürün üreterek ülkeye döviz girdisi sağla-
yan üreticilere özel bir seviyeden fiyat-
lanmasıdır. Bu zorlu süreçte sanayicinin
öngörülebilir ekonomi politikalarına,
hukukun üstünlüğüne ve üretim iştahını
artıracak somut adımlara acil ihtiyacı
var” dedi.

SEKTÖR TANITIMLARI 

Açılış konuşmalarının ardından et-

kinliğe destek veren Kapital Legal tem-
silcilerinin sunumlarıyla devam etti.
Kapital Legal Avukatlık Ortaklığıku-
rucu ortağı Avukat Harun Ümit Eren
ve ortaklardan Marka ve Patent Vekili
Avukat Sinem Saraçoğlu, sanayicilere
yönelik hukuki süreçler, marka tescili,
patent hakları ve işletmelerin hukuki
altyapılarının güçlendirilmesi konula-
rında detaylı bilgilendirmelerde bu-
lundu.

Toplantının son bölümünde ise Psi-
kolog Hatice Topçu Ersoy ise işyerinde
duygusal regülasyon ve duygusal sağ-
lamlık başlıklı bir sunum gerçekleştirdi.
Ersoy, zorlu ekonomik ve sosyal koşul-
lar altında iş dünyası profesyonellerinin
psikolojik dayanıklılıklarını artırma
yöntemlerini, kriz anlarında stres yöne-
timini ve iş yerinde verimliliği destekle-
yecek duygusal denge stratejilerini
anlattı. HABER MERKEZİ 

İhracat yapana özel kur
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Ege Yaş Meyve Sebze’de
Cengiz Birlik dönemi 

EKONOMİ

YÖNETİMDE 8 DEĞİŞİKLİK YAŞANDI
Cengiz Balık tek aday olarak girdiği seçimde Yönetim

Kurulu Başkanı seçilirken, Yönetim Kurulu’nda şu

isimler yer aldı; Hayrettin Uçak, Sadık Demircan,

Makbule Çiftçi, Emin Sercan Göçeren, Muham-

med Elçiboğa, Veysel Ali Bahadır, Martin Erdemir

Sanford, Kenan Unat, Deniz Celep ve Tolga Selim

Kağan”. 14 kişilik yönetim ve denetim kurulu liste-

sinde 6 isim yerini korurken, 8 isim değişti.

Örnek No:55*
T.C.

MENEMEN İCRA DAİRESİ
2025/2895 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/2895 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti
ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, SEYREK Mahalle/Köy, 103 Ada, 4 Parsel, 16 Nolu Bağımsız
Bölüm Onaylı mimari projesinden mesken 1 oda 1 salon mutfak, banyodan
oluşmaktadır.Meskenin 1 oda ve 1 salonunun yer döşemeleri ahşap görünümlü seramik, iç
kapıları amerikan panel kapıdır. Islak hacimler sera Duvarları alçı sıva saten boyalıdır. Pencere
doğramaları pvc'dir. Banyoda duş kabini, hilton lavabo ve klozet bulunmaktadır. Mutfak alt ve üst
dolaplı granit bankoludur. Mesken bina girişine göre sol ön cephededir. Meskenin giriş kapısı
çelik kapıdır. Mesken 2 cephelidir. Meskenin ısıtması yerden ısıtmalı doğal gazlıdır. Meskenin
bahçesi mevcuttur. Binanın inşaat ruhsatı tarihi 25.06.2021, tadilat ruhsat tarihi 23.01.2023, yapı
kullanma izin belgesi tarihi 26.05.2023.Binanın yaşı 3,yıpranma payı %3tür.16 nolu bağımsız
bölümün brüt alanı 40 m2 net alanı ise 31 m2dir.. Yapının toplam kat sayısı 4'i Yapıdaki bağımsız
bölüm sayısı 20'dir.Yapının sınıfı 3 grubu B'dir. Mesken, Seyrek İlkokuluna, Bakırçay Üniversite-
sine, Seyrek Maltepe Yolu Sokağa yakın mesafededir. Ulaşım kolaydır. Belediye hizmetlerinden
yararlanmaktadır.
Adresi : Gazi Mustafa Kemal Mahallesi 4128 Sokak No:5 Zemin Kat 16 Nolu Bağımsız Bölüm
Mesken Astsb. Şevket Gürbüz Apartmanı Menemen / İZMİR
Yüzölçümü : 700 m2 Arsa Payı : 30/822
İmar Durumu :İzmir ili Menemen İlçesi Seyrek Köyü, 103 ada 4 parsel 1/1000 ölçekli Uygulama
İmar Planında kalmakta olup Ayrık Nizam 4 kat konut imarlıdır. Yapılaşma koşulları, Taks:0.30,
Kaks:1.20'dir.
Kıymeti : 2.500.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:59
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:59
2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:59
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 14:59
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02460489



2 MAYIS 2026 CuMARTESİ

Zülfü Livaneli, Türkiye’nin kültür ve sanat dünyasında yalnızca bir isim
değil, aynı zamanda çok katmanlı bir düşünce ve üretim evrenidir. Onu
tek bir sıfatla tanımlamak neredeyse imkânsızdır; çünkü Livaneli, müzis-
yen kimliğiyle gönüllere dokunurken, yazar olarak derinlikli hi-
kâyeler kurar, yönetmen ve düşünür yönüyle de
toplumsal hafızaya seslenir.

Sanat hayatına müzikle adım atan Livaneli, özellikle
1970’li yıllardan itibaren besteleriyle geniş kitlelere
ulaştı. Onun eserlerinde yalnızca melodiler değil, bir
toplumun acıları, umutları ve direnci yankılanır. Türk
halk müziği ile evrensel ezgileri buluşturan tarzı, onu
hem yerel hem de uluslararası ölçekte özgün kılar. Şarkı-
ları, kimi zaman bir ağıt, kimi zaman bir direniş çağrısı,
kimi zaman da insanın en sade duygularına dokunan bir
iç ses gibidir.

Etkileyici dil

Edebiyat alanında ise Livaneli, anlatının gücünü top-
lumsal meselelerle harmanlayan bir yazardır. Romanla-
rında bireyin iç dünyasını, tarihsel arka planla ustaca
birleştirir. Serenad, Kardeşimin Hikâyesi ve Huzursuzluk
gibi eserleri, yalnızca kurgusal anlatılar değil; aynı za-
manda insanlık hâllerine dair güçlü sorgulamalardır. Bu
romanlarda aşk, kimlik, aidiyet ve geçmişle yüzleşme gibi
temalar, yalın ama etkileyici bir dil üzerinden okura ulaşır.

Livaneli’nin sanatındaki en belirgin özelliklerden biri, es-
tetik ile etik arasındaki dengeyi kurabilmesidir. O, sanatın
yalnızca güzellik üretmekle kalmayıp, aynı zamanda top-
luma ayna tutması gerektiğine inanır. Bu nedenle eserle-
rinde sıkça tarihsel travmalar, göç, ötekileştirme ve insan
hakları gibi konular yer bulur. Onun kaleminde ve bestele-
rinde, bireysel hikâyeler evrensel bir anlam kazanır.

Sinemayla da yakından ilgilenen Livaneli, yönetmen ola-
rak da önemli işlere imza atmış ve anlatı dilini görsel bir bo-
yuta taşımıştır. Bu yönü, onun çok disiplinli bir sanatçı
olduğunun en açık göstergelerinden biridir.

Bugün Zülfü Livaneli, yalnızca eserleriyle değil, düşünce-
leriyle de yaşayan bir kültürel mirastır. Onun üretimi, geç-
mişle bugün arasında bir köprü kurarken, geleceğe de güçlü bir ses bırakır.
Sanatıyla insanı merkeze alan Livaneli, her eserinde aynı soruyu yeniden
sordurur: “İnsan olmak ne demektir?”

Livaneli, 1946 doğumlu Türk yazar, müzisyen ve yönetmendir. Liva-
neli, başta 2006 yılında Barnes & Noble’ın “Büyük Yeni Yazarların Keşfi
Ödülü ‘nü kazanan ’Mutluluk” olmak üzere pek çok edebiyat ödülü kaza-

nan, dünyanın önde gelen edebiyat eleştirmenleri tara-
fından övgüyle karşılanan “Kaplanın Sırtında”,
“Serenad”, “Leyla’nın Evi” ve “Kardeşimin Hikayesi”
gibi farklı sosyal ve tarihi geçmişleri, figürleri ve olayları
iç içe geçiren romanlarıyla tanınmaktadır. Edebiyat
eserleri, Türkiye’de 10 milyondan fazla sattı.

Engereğin Gözü, Alman Der Spiegel dergisinin
Marcel Proust ve Virginia Woolf  ile başlayan “100
Yılın En İyi 100 Kitabı” listesinde yer aldı. Bu liste,
edebiyatçı Eva Horn, eleştirmen Miryam Schellbach,
yazar Michael Maar ve filozof  Peter Sloterdijk‘ten
oluşan bir jüri tarafından seçildi.

Livaneli, 400’den fazla şarkı ve film müziğinin bes-
tecisi ve söz yazarıdır. Eserleri, Berlin, Londra, Mos-
kova gibi dünyaca ünlü senfoni orkestraları
tarafından icra edildi ve Türk ve yabancı pek çok yo-
rumcu tarafından birçok dilde yorumlandı. Leylim
Ley, bugüne dek üç kıtada onlarca dilde okundu ve
yüzlerce kez aranje edildi. Livaneli, pek çok diğer
müzik ödülünün yanı sıra, 1999’da İtalya, San Re-
mo’da, “Premio Luigi Tenco – En İyi Besteci
Ödülü“nü, 44. Altın Portakal Film Festivali en iyi
film müziğini (Mutluluk) aldı.

Livaneli’nin eserleri, kültürel ve siyasi faaliyetleri
ve dünya barışına katkıları 1995 yılında UNESCO
tarafından tanındı ve UNESCO İyi Niyet Elçisi
olarak atandı. 2016 yılında, örgütün Türk hükü-
metinin Diyarbakır’ın Sur ilçesindeki tarihi alanla-
rını yok etmesini kınamamasını protesto etmek için
bu görevinden istifa etti. Livaneli ayrıca milletvekili
olarak 22. dönem Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’nde ve Avrupa Konseyi’nde de görev yaptı.

Livaneli, 2014 yılında Fransa’nın en yüksek as-
keri ve sivil liyakat nişanı olan Legion D’Hon-

neur’a, 2025 yılında İspanya’nın Granada şehrinde, Vaqueros Belediye
meclisi kararı ile Federico Garcia Lorca ödülüne layık görüldü. Türki-
ye’nin çeşitli yerlerinde adına birçok kültür merkezi, müze ve park inşa
edildi ve heykelleri dikildi.

Binbir Gece Masalları, yalnızca bir masal kitabı değil; insanlığın ortak hayal
gücünün, korkularının ve arzularının yüzyıllar boyunca damıtılmış hâlidir. Kö-
keni Orta Doğu ve Hint coğrafyasına uzanan bu anlatılar, sözlü kültürün birik-
tirdiği zenginliği yazıya taşıyarak zamanın ötesine geçen bir anlatı evreni kurar.

Eserin kalbinde yer alan Şehrazat, yalnızca bir anlatıcı değil, aynı zamanda
zekânın ve hikâye anlatmanın dönüştürücü gücü-
nün simgesidir. Ölümle yüz yüze kaldığı her ge-
cede yeni bir hikâyeye başlayan Şehrazat, merak
duygusunu ustalıkla diri tutarak hem kendi ha-
yatını kurtarır hem de anlatının sürekliliğini
sağlar. Onun karşısındaki Şehriyar ise za-
manla değişen, hikâyeler aracılığıyla insanlı-
ğını yeniden keşfeden bir figür olarak
dikkat çeker.

Masalların en çarpıcı yönlerinden biri,
iç içe geçmiş yapısıdır. Bir hikâye başka
bir hikâyeyi doğurur; karakterler farklı
anlatılarda yeniden karşımıza çıkar.
Bu “çerçeve öykü” tekniği, modern
edebiyatın anlatı kurgusuna ilham
veren önemli bir yapı taşıdır.
Okur, yalnızca tek bir olay örgü-
sünü değil, birbirine bağlanan
sayısız dünyanın kapısını aralar.

Alaaddin’in sihirli lambası, Ali Baba’nın gizemli mağarası ya da denizlerin
cesur gezgini Sinbad’ın maceraları… Bu karakterler, yalnızca eğlenceli öyküle-
rin kahramanları değil, aynı zamanda insanın kader, şans, zekâ ve cesaretle kur-
duğu ilişkinin sembolleridir. Her bir anlatı, okura hem bir kaçış alanı sunar hem
de hayatın gerçeklerine dair ipuçları verir.

Binbir Gece Masalları’nın kalıcılığı, evrensel temalarından gelir. Aşk, ihanet,
adalet, hırs ve merhamet gibi duygular, coğrafyadan bağımsız bir şekilde her
okurun kalbine ulaşır. Bu yüzden eser, yalnızca ait olduğu kültürün değil, tüm
dünyanın ortak mirası hâline gelmiştir.

Kadın bebeğiyle otobüse binerken otobüs şoförü kendini tu-
tamayıp şöyle demiş:
- "Aman tanrım ne kadar çirkin bir bebek..."
Kadın sinirle biletini kutuya basmış, en arka tarafa geçmiş,
bir adamın yanındaki boş yere oturmuş. Adam dönmüş
kadına;
- "Özür dilerim. Acaba az önce şoförle aranızda ne geçti?"
Kadın:
- "Büyük bir terbiyesizlik etti. Hakaret..."
Adam:
- "Bir kamu görevlisi insanlara hakaret edemez. Suç teşkil eder."
Kadın:
- "Doğru. Gideyim de şunu bir azarlayayım."
- "Merak etmeyin, ben maymununuza göz kulak olurum..."

Dünyanın dışına atılmış bir adımdın sen 
Ömrümüzse karşılıksız sorulardı hepsi bu 
Şu samanyolu hani avuçlarından dökülen 
Kum taneleri var ya onlardan birindeyim 
Yeni bir yolculuğa çıkıyorum kar yağıyor 

Bir aşk tipiye tutuluyor daha ilk dönemeçte 
Çocuksun sen sesindeki tipiye tutulduğum 

Dönüşen ve suya dönüşen sorular
soruyorsun 

Sesin bir çağlayan olup dolduruyor
uçurumlarımı

Kötü bir anlatıcıyım oysa ben ve ne
zaman 

Birisi adres sorsa önce silaha
davranıyorum

Kekemeyim en az kasabalı aşklar
kadar mahçup

Ve üzgün kentler arıyorum ayrılıklar için
Bir yanlışlığım bu dünyada en az senin kadar 
Ve sen kendi küllerini savuruyorsun dağa taşa 

Bir daha doğmamak için doğmak diyorsun
Ölümlülerin işi bir de mutlu olanların 

Onların hep bir öyküsü olur ve yaşarlar 
Bırakıp gidemezler alıştıkları ne varsa 

Çocuksun sen her ayrılıkta imlası bozulan

MÜZİĞİN, EDEBİYATIN VE VİCDANIN SESİ
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Binbir Gece Masalları
zaman ötesi anlatı

Kolera Günlerinde Aşk, Gabriel García Márquez’in en zarif  ve en
dokunaklı eserlerinden biri olarak, aşkın zamana karşı direncini anlatan
güçlü bir modern klasiktir. Yazar, bu romanında yalnızca bir aşk hikâyesi
kurmaz; aynı zamanda sabrın, tutkunun ve beklemenin insan ruhunda
nasıl derin izler bıraktığını incelikli bir dille işler.

Florentino Ariza ile Fermina Daza’nın gençlik yıllarında filizlenen
aşkı, hayatın getirdiği ayrılıklar, yanlış seçimler ve

uzun yıllar süren sessizlikle sınanır. Ancak
bu hikâyeyi özel kılan, aşkın yalnızca gen-

çliğe ait bir duygu olmadığını göstermesi-
dir. Márquez, aşkı bir anlık coşku değil;

yıllar boyunca büyüyen, dönüşen ve olgun-
laşan bir duygu olarak ele alır.

Romanın en çarpıcı yönlerinden biri,
zaman kavramını ustalıkla işlemesidir.
On yıllar süren bekleyiş, okura sabrın
ve sadakatin sınırlarını sorgulatırken,
aynı zamanda hayatın kaçınılmaz
akışını da hatırlatır. Aşkın, hastalık
metaforuyla iç içe geçirilmesi ise
esere ayrı bir derinlik katar; kolera
salgını ile tutkulu aşk arasında
kurulan paralellik, duyguların
ne kadar sarsıcı ve dönüştürücü
olabileceğini gözler önüne serer.

Márquez’in büyülü gerçekçilikten beslenen anlatımı, bu romanda
daha sade ama bir o kadar etkileyici bir tona bürünür. Okur, karakterle-
rin iç dünyasına yaklaşırken kendi hayatına dair izler de bulur. Çünkü
“Kolera Günlerinde Aşk”, yalnızca iki insanın hikâyesi değil; geç kalın-
mış duyguların, ikinci şansların ve asla tamamen kaybolmayan umutla-
rın romanıdır.

Bu eser, aşkın yaşı olmadığını, beklemenin de bir sevme biçimi olabile-
ceğini hatırlatan nadir metinlerden biridir. Bu yüzden, modern klasikler
arasında özel bir yerde durmayı fazlasıyla hak eder.

Gabriel Garcia Marquez 
Kolera Günlerinde Aşk

Biraz da gülelim

Maymun

Çocuksun Sen

Zülfü Livaneli, müzikten edebiyata uzanan çok
yönlü üretimiyle hem Türkiye’nin kültürel

hafızasını şekillendiren hem de evrensel insan
hikâyelerine dokunan güçlü bir sanatçıdır
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Öne çıkanlar ise 
Kitaplar:William Faulkner -

Ağustos Işığı: Kendine özgü

anlatım teknikleriyle öne

çıkan bir eser.

Dostoyevski - Suç ve Ceza:

St. Petersburg'u anlatış bi-

çimi ve yoksulluk temasıyla

önemsediği bir klasik.

Ernest Hemingway - İhtiyar

Adam ve Deniz: Livaneli'nin

gençliğinden beri etkisinde

kaldığı ve idolü olarak gör-

düğü yazarın eseri.

Binbir Gece Masalları: Doğu

edebiyatının labirent yapılı

şaheseri.

Mevlana - Mesnevi: Hayatı

anlama kılavuzu olarak gör-

düğü eser.

Leo Tolstoy - Anna Kare-

nina: Karakter ve hikâye

bütünleşmesiyle beğendiği

bir roman.

Gustave Flaubert - Madame

Bovary: Edebi teknik açısın-

dan kıymetli bulduğu bir

eser.

Haftanın gözde filmlerinden 
birisi: Michael 

Michael Jackson… Sahneye her adım attığında yalnızca bir sanatçı
değil, bir çağın ritmini belirleyen bir fenomendi. “Popun Kralı” unvanı,
onun müziğe kattığı yeniliklerin, sınır tanımayan hayal gücünün ve iz bı-
rakan performanslarının bir yansımasıydı.

Film, efsanenin perde arkasına cesur bir yolculuk sunuyor. Çocuk yaşta
başlayan şöhretin ağırlığı, aile bağlarının karmaşıklığı, müziğe duyduğu
derin tutku ve sahnede yarattığı büyünün ardındaki insan… Tüm bu kat-
manlar, yalnızca bir yıldızın değil, aynı zamanda kırılgan bir ruhun hikâ-
yesini anlatıyor.

Jaafar Jackson’ın hayat verdiği Michael, izleyiciyi sadece bir taklit değil,
duygusal bir yeniden doğuşla karşılıyor. Sahnedeki o eşsiz enerji, dansın
sınırlarını zorlayan adımlar ve milyonları etkisi altına alan bakışlar, bu kez
beyazperdede yeniden hayat buluyor.

Film, Billie Jean’in büyülü adımlarından Thriller’ın unutulmaz atmos-
ferine kadar uzanan performanslarla, izleyiciyi zamanın ötesine taşıyor.
Ancak anlatı yalnızca başarıların parıltısında kalmıyor; perde arkasındaki
yalnızlık, baskı ve insan olmanın getirdiği zorluklar da aynı açıklıkla göz-
ler önüne seriliyor.

Bu film, bir yıldızın doğuşundan çok daha fazlası… Bu, müziğin bir in-
sanı nasıl ölümsüz kıldığının, sahnenin bir yaşam biçimine nasıl dönüştü-
ğünün ve bir sanatçının dünyayı nasıl değiştirebildiğinin hikâyesi. Michael
Jackson’ın mirası, yalnızca notalarda değil, hissettirdiği her duyguda yaşa-
maya devam ediyor.

Ahmet

Telli
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